



## Коммерсантъ: "Дело об убийстве привело к растрате"

Глава строительной компании подозревается в хищении средств, выделенных на «Кресты-2»

Петроградский райсуд Санкт-Петербурга арестовал гендиректора и фактического владельца ОАО «Генеральная строительная корпорация» (ГСК) Виктора Кудрина. Он подозревается в крупной растрате бюджетных средств, выделенных корпорации на возведение крупнейшего в Европе следственного изолятора «Кресты-2». Финансовые махинации вскрылись в ходе расследования на шумевшего заказного убийства высокопоставленного сотрудника регионального управления Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) России полковника Николая Чернова, курировавшего строительство ведомственных объектов.

Влиятельный бизнесмен был задержан сотрудниками СКР и регионального УФСБ вечером 17 марта в своем загородном доме, расположенном в элитном поселке Южки Всеволожского района Ленинградской области. После обысков, проведенных в особняке и в офисе ГСК в бизнес-центре «Атрио» на Петроградской набережной, и последовавшего затем допроса Виктор Кудрин был задержан на двое суток по подозрению в присвоении бюджетных средств, выделенных на строительство СИЗО «Кресты-2». Уголовное дело в отношении гендиректора ОАО ГСК было возбуждено петербургским ГСУ СКР по ст. 160 УК РФ (растрата) на основании материалов региональных УФСБ и УФСИНа.

Как следует из материалов уголовного дела, в период с 2007 по 2015 год между ГУ ФСИН РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области и ОАО ГСК были заключены государственный контракт и дополнительные соглашения к нему на выполнение комплекса работ по строительству следственного изолятора в городе Колпино, административно входящем в состав Петербурга. ФСИН полностью оплатила работы, переведя на счета генподрядчика более 12,273 млрд руб. Но в указанные в контракте сроки работы в полном объеме не были выполнены. Более того, как пояснили «Ъ» в региональном управлении СКР, руководитель строительной корпорации похитил значительную часть выделенных на строительство СИЗО средств, «распорядившись ими по своему усмотрению». Потери бюджета, по оценкам следствия, составили более 56,645 млн руб. ГСУ СКР по Петербургу направило в суд ходатайство о заключении Виктора Кудрина под стражу. По данным «Ъ», следствие мотивировало просьбу об аресте подозреваемого Кудрина стандартным набором оснований: тяжестью преступления, в котором он подозревается, возможностью воздействовать на свидетелей -- сотрудников ГСК, а также скрыться -- супруга Кудрина и их дети находятся в США, а у самого бизнесмена имеется вид на жительство в этой стране. Как сообщили «Ъ» в объединенной пресс-службе судов Петербурга, 19 марта Петроградский райсуд арестовал



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Кудрина до 16 мая. В течение десяти дней следствие в соответствии с законом должно предъявить бизнесмену обвинение.

Адвокат Наталья Белоусова, представляющая интересы подозреваемого, заявила «Ъ», что считает решение суда незаконным и необоснованным и намерена его обжаловать в апелляционной инстанции. «Мой подзащитный невиновен, никакого преступления он не совершал»,-- сказала она. Инкриминируемое ее клиенту деяние госпожа Белоусова относит к гражданско-правовым отношениям, которые были искусственно переведены в уголовную плоскость (сейчас в арбитраже идут разбирательства, связанные со строительством «Крестов-2»). По мнению адвоката, следствием не было приведено доказательств, которые могли бы обосновать такую серьезную меру пресечения, как арест. Защита предлагала Петроградскому суду альтернативные меры -- отпустить Кудрина под залог 20 млн руб. или отправить под домашний арест.

По неофициальным данным, связанные со строительством СИЗО «Кресты-2» финансовые махинации вскрылись в ходе расследования убийства начальника отдела технадзора и эксплуатации объектов строительства регионального УФСИН Николая Чернова. Как уже сообщал «Ъ», нападение на 34-летнего полковника было совершено во Всеволожском районе Ленинградской области вечером 2 марта. В результате нападения Чернов получил несколько тяжелых огнестрельных ранений и, несмотря на усилия медиков, спустя несколько дней скончался, так и не придя в сознание. Основная версия следователей связывала это преступление со служебной деятельностью полковника: от господина Чернова в значительной степени зависели сроки приемки работ, выполненных подрядчиками строительства СИЗО «Кресты-2». Новый изолятор рассчитан на 4 тыс. арестантов, занимает площадь 35 га. Сроки сдачи объекта по различным причинам неоднократно переносились, а у заказчика регулярно возникали споры с подрядчиками -- как по качеству работ, так и по финансовым вопросам.

Спустя несколько дней после нападения на Николая Чернова следователям удалось установить подозреваемых в причастности к убийству. Как сообщила прокуратура Ленинградской области, «в совершении указанного преступления изобличены житель Санкт-Петербурга Сабир Садыков, а также заместитель начальника УФСИН России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Сергей Мойсеенко». По версии следствия, Мойсеенко в результате длительного конфликта с Черновым, «развившегося на фоне служебной деятельности, с целью убийства последнего приискал своего знакомого Садыкова, которому дал указание о совершении убийства». По некоторым данным, изучая причины конфликта между двумя высокопоставленными офицерами ФСИН, следователи получили данные о многочисленных финансовых нарушениях, допущенных в ходе строительства новых «Крестов». Итогом стало возбуждение двух уголовных дел -- о растрате без малого 57 млн руб., в которой подозревается Виктор Кудрин, и о мошенническом хищении 12 млн при строительстве дорог к следственному изолятору. Во втором деле фигурантов пока нет, оно расследуется в отношении «неустановленных лиц», действовавших от лица ФГУП УС СЗФО ФСИН России.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Владислав Литовченко, Дмитрий Маракулин, Санкт-Петербург

20 Марта 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1109256>